

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ДУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

СУББОТА,
18 июня 1988 года.

№ 73 (1536)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
субботам.

● ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

Откровенный совет

Совсем немного дней остается до начала работы Всесоюзной партконференции. Наверное, это будет самое важное событие в жизни партии, государства и народа за последние десятилетия. Не случайно о форуме коммунистов страны сегодня так много говорят и спорят. Многие — от рабочего до академика — высказывают конкретные свои пожелания участникам этого необычного партийного форума, то есть идет откровенный совет партии с народом.

Хочу и я рассказать о своих заметках на полях Тезисов, в которых очень верно сказано, что надо вспомнить и претворить в жизнь ленинский наказ о разграничении функций партии и Советской власти. Советы должны заботиться о благосостоянии народа и быть хозяевами своего региона. А партия должна осуществлять общую стратегию развития страны, сосредоточить внимание своего аппарата на идеологических проблемах, но не заниматься экономикой, особенно на низших уровнях.

Думаю, что настало время ликвидировать такое понятие, как номенклатурные работники. Нам нужны широкие демократические выборы в партийные и советские органы. И обязательно, чтобы выбирать из нескольких кандидатур, чтобы каждый из кандидатов защищал свою программу, с которой он идет на должность. При этом нужно определить длительность сроков пребывания на выборной должности, чтобы не было у нас пожизненных партийных, советских и даже профсоюзных функционеров, которые

быстро превращаются в буржуа-нахлебников и депутатов-бездельников.

Но поскольку я возглавляю сейчас парторганизацию управления, для обсуждения на конференции хочу предложить следующее: одну треть партвзносов оставлять на местах; если в трудовом коллективе более ста коммунистов, создавать партном; везде сейчас есть советы трудовых коллективов, тогда зачем же отраслевые отделы в горкомах, обкомах, а может, даже и в ЦК; целесообразно иметь райкомы и горкомы, когда парторганизация насчитывает свыше десяти тысяч коммунистов.

Все это в комплексе, считаю, будет работать на боевитость, целенаправленность в работе, демократию и гласность. Все это поможет сделать перестройку не обратимой.

Э. КОЛЕСНИК,
секретарь парторганизации
Суторминского УБР-2.

Завтра — День медицинского работника

Конечная цель — здравье человека

Проблема здоровья и сохранности жизни по актуальности и значимости относится к самым глобальным ценностям в социальном обществе. Поэтому Советское государство вкладывает в систему здравоохранения большие материальные ресурсы. Они, в первую очередь, выражаются в повышении заработной платы медикам, увеличении ассигнований на лечение, питание больных в стационарах, расширение категории трудящихся, получающих бесплатные медикаменты и т. д.

Каков же вклад наших медиков в укрепление здоровья населения района — одного из самых быстрорастущих регионов Крайнего Севера?

За последние три года мы, как говорится, выросли и в количественном отношении и в качественном. Сейчас в районе работает более тысячи квалифицированных медиков, а в начале пятилетки их было только шестьсот человек. Количество больничных коек с 230 в 1985 году увеличилось до 420, а в конце года их будет 514. Открыта и комплексно развивается медсанчасть объединения Пурнефтегаз в п. Губкинский, коллектив которой возглавляет О. В. Малинин. В поселке нефтяников к концу года будет 150 больничных коек и поликлиника на 150 посещений с необходимым набором вспомогательных служб, укомплектованная

ванных современным оборудованием. Почти год работает больница в п. Самбург на 20 коек, которая открыта по наказам избирателей для коренного населения.

Расширены стационары в пп. Тарко-Сале и Уренгой. Увеличена мощность вспомогательных отделений, открыты противотуберкулезное и психонаркологическое отделения в центральной районной больнице. В последнее время улучшилась обеспеченность работниками среднего звена и врачами, хотя их количество составляет чуть больше половины от необходимого.

Отрадно, что снизился показатель детской смертности. Наметилась тенденция к уменьшению потерь рабочего времени по нетрудоспособности в связи с заболеванием и травматизмом. Улучшилось диспансерное наблюдение за больными с хроническими формами заболеваний. В нашем районе значительно меньше, чем в среднем по округу, инфекционных заболеваний.

За этими показателями — не утомимый каждодневный труд наших медиков. Среди лучших в день праздника хочется назвать заведующую ФАП из Халесовой Г. В. Чубукину, медсестру терапевтического участка из района центра З. Ф. Хазиеву, помощника эпидемиолога районной СЭС Ф. Х. Петухову, заведующую ФАП на КС-02 Л. Н. Колпакову,

старшую медсестру детского отделения В. В. Елькину, зав. этим отделением И. П. Корнилина, акушерку женской консультации Н. А. Ахмедову, медсестру хирургического отделения Р. Т. Губайдуллину, зав. лабораторией В. Л. Крохалеву. Много сил и энергии отдает любимому делу врач-бактериолог З. В. Шишкина, молодой специалист С. Л. Яковлев и другие.

Растет профессиональное мастерство медиков. За последние два года 42 врача и 53 средних медработника повысили квалификацию на специальных курсах. Стали традиционными смотры-конкурсы профессионального мастерства. Так, на недавно состоявшемся первом месте заняла медсестра медсанчасти производственного объединения Пурнефтегаз М. Т. Шишшина, второе медсестра педиатрического участка п. Тарко-Сале Н. В. Руссу и третье — медсестра противотуберкулезного отделения В. Г. Акирова. Все наши люди принимают активное участие в общественной жизни коллектива. Так, например, медработники занимают призовые места на районных смотрах художественной самодеятельности. Активны и наши ветераны — Г. П. Мазур, Г. И. Благинина, Л. И. Сятковская, Л. И. Сологуб и другие.

Однако надо сказать, что перед нами стоит еще много нерешенных задач по улучшению медицины.

Только самые лучшие отзывы о работе старшей операционной сестры Ии Петровны Нехорошевой как со стороны больных, так и со стороны коллег хирургического отделения ЦРБ.

НА СНИМКЕ: И. П. Нехорошева.

Тарко-Сале
Сибирь

Трехлетний выполнен

Бригада проходчиков из Суторминского УБР-2, которую возглавляет В. М. Жарков, досрочно выполнила план трех лет пятилетки и социалистических обязательств в честь XIX Всесоюзной партконференции.

С начала года этот коллектив набурил сверх плана более пяти тысяч метров горных пород.

Наибольший вклад в успех внесли вахты бурильщиков Е. Кулакова, В. Власова и Н. Жарова, на трудовом календаре которых — февраль 1989 года.

В. МАКАРОВ,
внештатный корреспондент.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Подспорье — опыт

Полугодовой план первой в коллективе СУ-4 треста Уренгойпромстрой — генподрядной организации на строительстве Губкинского газоперерабатывающего завода — выполнила комплексная укрупненная бригада, которой руководит опытный строитель Арсен Саркисян. На днях коллектив закончил заливку бетоном четырех фундаментов под компрессорные агрегаты, к монту которых должны приступить в ближайшее время.

— Поработали люди на славу, качественно, — рассказывает начальник строительного управления В. П. Байса. — И, что особенно радует, они умело маев

рировали техникой, с полной загрузкой постоянно работал бетоно-расторвочный узел.

125—130 процентов — такой постоянный сменный показатель работы Н. Жданова, В. Хорякова, С. Григорьева, В. Малыгина, А. Тура и Н. Копельца, которые трудятся на строительстве газоперерабатывающего завода с первого дня. В работе им помогает опыт, совместно накопленный на строительстве установок комплексной подготовки газа в Уренгое и Ямбурге.

Г. ИЗОБИЛИН,
плотник, член корпорации на строительстве Губкинского ГПЗ.

чинской помощи населению района, особенно жителям коренной национальности, проживающим в тундре, на рыбогодьях, в частности, по наблюдению за детьми и беременными женщинами. Не секрет, что до сих пор есть еще случаи, когда проходят роды вне родильных учреждений, есть случаи заболевания туберкулезом не только взрослых, но и детей. Мы еще не организовали работу специализированных приемов в поликлинике. Недостаточно работаем по комплексному осмотру трудящихся, по выявлению и лечению детей с патологией в детских дошкольных учреждениях, а также допризывной молодежи. Пока недостаточно эффективна работа по лечению лиц, страдающих хроническим алкоголизмом.

За последние два года резко выросла проблема нескоординированности ведомственной и государственной медицины. Непонимание руководителей геологических организаций, МПС наших общих задач в достижении конечной цели — улучшения здоровья трудающихся — приводит к неожиданным результатам.

Мы хорошо знаем свои задачи, видим проблемы, ищем пути их решения. Такое веление времени, к этому нас обязывают постановления партии и правительства.

В. ЧЕХОВСКИХ,
и. о. главврача центральной
районной больницы.



Фото В. БОРЗЕЦОВА.

V сессия районного Совета XX созыва

В интересах людей, на путях перестройки

(Из доклада председателя райисполкома А. В. Крылосова)

Вся работа районного Совета народных депутатов в отчетный период была подчинена мобилизации трудящихся на выполнение решений ХХУП съезда партии, постановлений высших органов государственной власти страны, подготовке к XIX Всесоюзной партийной конференции.

Что характерно сегодня для деятельности Советов народных депутатов района? Идет процесс активизации, улучшения их работы, увеличивается воздействие на все сферы жизни.

Райисполком усиливает требовательность к хозяйственным руководителям и другим должностным лицам, заботится о расширении гласности, активном вовлечении в управление государственными и общественными делами всех трудовых коллективов, слоев и групп населения. Укрепляется взаимодействие районного и нижестоящих Советов, их исполнительных, депутатских формирований с профсоюзовыми, комсомольскими и другими общественными организациями, органами народного контроля.

Оценивая общие итоги хозяйственной деятельности за минувший период, следует отметить, что набранные темпы экономического и социального развития района поддерживаются на сравнительно высоком уровне. Так, общий объем капитальных вложений, выражавший рост экономического потенциала, в 1987 году по сравнению с 1986 годом увеличился в 1,5 раза, объемы капитальных вложений, направленные в непроизводственную сферу, увеличились также в 1,5 раза. Платные услуги населению возросли на 21,1, в том числе бытовые — на 25,5, товарооборот вырос на 5,6 процента, перевыполнены плановые задания по большинству показателей экономического и социального развития района. Это позволило значительно повысить уровень обеспеченности населения жильем и объектами соцкультбыта.

Обеспеченность школами увеличилась на 18,7, детскими дошкольными учреждениями — на 16,8, больницами — на 16,1, столовыми — на 27,9, магазинами — на 8,4 процента и т. д.

Курс социальной направленности по всем показателям стабильно поддерживается в этой пятилетке. Казалось бы, при таких темпах и жилищная проблема и многие социальные вопросы должны быть уже решены. Рассматривая же их через призму нужд каждого жителя района, по многим показателям мы еще далеки от существующих на сегодня норм обеспеченности.

Оценивая результаты работы в отчетном периоде, следует признать, что исполному районного Совета, его отделам, поселкам и районному исполнительному комитету еще не удалось в достаточной степени повернуть деятельность предприятий, объединений в нужное русло.

По некоторым предприятиям даже наоборот показатели ухудшились. Так, в производствен-

ном объединении Пурнефтегазгеология темпы роста объемов капитальных вложений в объекты непроизводственного назначения за два года текущей пятилетки по сравнению с соответствующим периодом предыдущей почти на 50 процентов ниже, чем капиталовложения в производственную сферу, а в 1987 по сравнению с 1986 годом объемы капитальных вложений в непроизводственную сферу даже уменьшились на 1,8 процента при росте в производственной сфере на 23,6 процента.

Такое состояние дел в районном центре, где это объединение является генеральным застройщиком, нормальным назвать нельзя. Это упущение в работе прежде всего плановых органов, отдела архитектуры и градостроительства райисполкома, исполнительного поселкового Совета, финансирующего банка, недостаточна их координирующая роль.

Итоги прошедшего периода текущего года говорят о том, что наиболее напряженны плановые задания по добывче нефти, платным, в том числе бытовым услугам населению, товарообороту, производству товаров народного потребления, вводу в эксплуатацию основных фондов, освоению капитальных вложений.

Особую тревогу вызывают проблемы развития производства товаров народного потребления, расширения сферы услуг населению. Главная причина отставания в выполнении действительно напряженных планов по этим показателям в том, что требуется радикальная психологическая ломка на всех уровнях от руководителя до исполнителя. Ведь не секрет, что в течение первого квартала многие руководители, считая план нереальным, не доводили заданий до исполнителей.

Говоря о промежуточных итогах экономического и социального развития района, нельзя не сказать о подсобных хозяйствах предприятий. Дело в том, что здесь отдельные показатели не только не растут, но и уменьшаются.

Для отчетного периода в районе характерен рост капитального строительства, осуществлены крупные мощности по добывче и транспортировке нефти. Увеличились основные фонды отраслей народного хозяйства, объемы капитальных вложений в жилищное строительство и объекты соцкультбыта. Расширилась материально-техническая база торговли, бытового обслуживания, учреждений культуры.

Однако в организации строительства объектов жилищного, культурного и социально-бытового назначения имеется ряд серьезных упущений и недоработок. Райисполком (заместители председателя тт. Матушченко, Исупов), отдел архитектуры и градостроительства (т. Бородин) не добились обеспечения комплексности в планировании и застройке населенных пунктов, в результате чего в районе продолжает оставаться диспропорция роста населе-

ния и объектов соцкультбыта, что особенно выражается в нехватке школ, магазинов, детских дошкольных учреждений в пп. Пурпе, Губкинский, Тарко-Сале.

По-прежнему остро стоят вопросы инженерного обеспечения поселков. Низкими темпами ведется строительство канализационных сетей и коммуникаций в п. Губкинский. Генеральный застройщик поселка производственное объединение Пурнефтегаз (т. Агеев), генподрядчик трест Тарасовскнефтегазстрой (т. Ширенек) не обеспечили их свое временное строительство, в результате чего в двух микrorайонах дома запускаются в эксплуатацию по временной схеме. Аналогичная картина складывается в п. Уренгой, что повлекло за собой зимой 1987—1988 годов массу жалоб и нареканий жителей.

Несмотря на то, что объемы жилищного строительства в районе увеличиваются, и в 1987 году новоселье справили 3573 семьи, в том числе 853 переселены из ветхого и малопригодного жилья, в списках очередности значится около 8 тысяч человек, из них 3104 проживает в ветхих и малопригодных помещениях. Одной из острых проблем стоит расселение граждан из старой части поселка Тарко-Сале, где жилые дома постройки предыдущих пятилеток, долгое время затапливались во время паводков, обветшали и должны быть снесены к 1990 году, такое же положение и в п. Уренгой.

Серьезную тревогу вызывает создавшаяся обстановка по условиям проживания людей в ветхих и трассовых поселках, полевых городках подразделений Мингео, Минтрансстроя, Миннефтепрома, Миннефтегазстроя. В настоящее время на территории района расположено около 30 поселков и вагон-городков, значительная часть которых образована самовольно при попустительстве и бесконтрольности со стороны поселковых и служб райисполкома.

Особенно неудовлетворительно обстоят дела в организациях Минтрансстроя пп. Ханымей, Пурпек, Сындарма, Пурпе, которые застраивались как временные, на период строительства железной дороги, однако до настоящего времени не ликвидированы, капитальная застройка здесь не осуществляется, средств на ремонт существующего фонда не выделяется. Райисполком не однократно обращался к руководителям объединения Тюменьстройпуть с требованиями решить судьбу этих поселков, однако мер до сих пор не принято.

Далее докладчик всесторонне проанализировал, как осуществляется в районе торговля и бытовое обслуживание трудящихся. Райисполком, поселковые и сельские Советы в отчетном периоде нацеливали свою деятельность на улучшение работы предприятий торговли и общественного питания. Заметно улучшил

ся ассортимент предлагаемых товаров, проводится работа по централизованным закупкам продовольствия. Для удобства населения организуются выставки-продажи, ярмарки, выездная торговля на буровые, стройплощадки, что позволило в 1987—1988 годах вовлечь в товарооборот около 1,5 миллиона рублей.

Наряду с этим в организации торговли имеют место серьезные недостатки. Слабо развивается материально-техническая база торговли. Особенно тревожная обстановка складывается в этом отношении в отделе рабочего снабжения № 22 треста Тара совскнефтегазстрой и торговом отделении отдела рабочего снабжения Ноябрьскнефтегаз. Этими же организациями и рыбкоопом не обеспечивается гибкое маневрирование товарными ресурсами, формирование заказов. На низком уровне находится контроль за соблюдением фондовой и лимитной дисциплины. В результате в декабре 1987 года — марте 1988 года в п. Тарко-Сале создалась тяжелая обстановка с мясом продуктами, допускается торговля товарами с просроченным сроком реализации.

Райисполком неоднократно рассматривал вопросы торгового обслуживания, принималось немало хороших решений по улучшению организации торговли, однако не все они реализованы и нашли подкрепление в практической работе отдела торговли райисполкома, постоянных комиссий, исполнительных поселковых и сельских Советов. Непонятную пассивность проявляют начальники отделов рабочего снабжения и хозяйственные руководители по развитию материальной базы торговли Пурпейского региона, а райисполком до настоящего времени не вмешался и не дал принципиальной оценки. Не выполняются задания по строительству магазинов в поселке Тарко-Сале. Более четырех месяцев не работает столовая в п. Самбург.

Рост населения района требует постоянного наращивания объемов реализации бытовых услуг. В 1987 году объем реализации услуг выполнен на 106 процентов. Однако на сегодня услуги на одного жителя в 1987 году райбыткомбинатом снижались до 9 рублей 80 копеек против 10 рублей в 1986 году. Основная причина — недостаточное строительство производственных площадей службы быта в п. Губкинский, нерациональное использование имеющихся помещений.

Вместе с этим следует отметить, что в основном службы райбыткомбината размещены в приспособленных помещениях. Отделы райисполкома, поселковые и служебные не проявили должной настойчивости при решении вопросов строительства объектов бытового назначения с основными застройщиками поселков, прежде всего, Уренгоя, Пурпека. Крайне медленно ведется работа по организации оказания бытовых услуг на предприятиях и в

организациях. Только первые шаги делаются в этом направлении. Коллективы производственных объединений Пурнефтегаз и Уренгойнефтегазгеология, трестов Тарасовскнефтегазстрой и Пурпе трубопроводстрой.

Серьезную тревогу вызывает состояние средств связи в районе. В 1987—1988 годах исполнительный комитет райсовета систематически рассматривал вопросы радиофикации и телефонизации населенных пунктов, разрабатывались различные мероприятия, но существенных сдвигов в этой работе пока нет.

При застройке микрорайонов по-прежнему не включается в план строительство радиолиний, а райисполком и его отделы при согласовании титульных списков упускают это из виду.

Много справедливых нареканий населения вызывают частые сбои в доставке почтовых отправлений. Районному узлу связи не обходимо немедленно принять кардинальные меры по исправлению создавшегося положения, обеспечить бесперебойную работу всех средств связи, предметнее заниматься вопросами развития социальной базы своего предприятия, быстрее сформировать работоспособный коллектив.

В отчетном периоде райисполком принимал конкретные меры, направленные на дальнейшее улучшение работы учреждений народного образования, укрепление их учебно-материальной базы. За годы реализации школьной реформы значительное развитие получила сеть школ и внешкольных учреждений.

В настоящее время в районе функционирует шестьдесят средних, одна восьмилетняя и одна начальная школы с числом учащихся более семи тысяч человек. В то же время, темпы строительства школьных зданий не успевают за ростом численности учащихся.

В связи с этим задача Советов района, их исполнкомов, хозяйственных органов незамедлительно изучить эти вопросы и четко определиться с тем, как мы будем выходить на плановые рубежи, наметить конкретную программу по развитию материальной базы народного образования и принципиально, четко добиваться ее безусловного выполнения.

Следует отметить, что организаторская деятельность отдела народного образования еще не обеспечивает необходимого темпа реализации школьной реформы.

В районе наблюдается большая сменяемость руководящих педагогических кадров. Только в текущем году сменилось пять директоров школ, из них трое освобождены как не обеспечивающие руководство педагогическим коллективом и учебно-воспитательным процессом. В ряде школ совершенно неоправданно многие учителя имеют большую непропорцию нагрузку, что отрицательно сказывается на качестве знаний учащихся. В школах рай-

она остро стоит проблема труда и воспитания учащихся — недостаточно школьных учебных мастерских.

Определенная работа проведена на по дальнейшему улучшению здравоохранения. В районе расширена сеть лечебно-профилактических учреждений.

Коекный фонд района увеличился с 250 до 425 коек.

В районе проведена перестройка работы органов социального обеспечения на централизованное начисление и выплату пенсий и пособий. За отчетный период возросло число назначенных пособий лицам коренной национальности, одиноким и многодетным матерям. Все шире внедряется досрочное оформление пенсий, а также назначение пенсий по месту нахождения предприятий.

В то же время уровень работы отдела социального обеспечения не в полной мере отвечает требованиям дня. Отдел не добился безошибочной работы по назначению пенсии, что вызывает справедливые нарекания трудающихся.

В районе осуществляются меры по совершенствованию системы культурного обслуживания, улучшению деятельности и расширению сети культурно-спортивных учреждений. В прошедшем году открыты детская библиотека в п. Уренгой, третья агитационно-культурная бригада, занимающаяся обслуживанием работающих в буровых подразделениях производственного объединения Пурнефтегаз. С августа 1987 года районный Дом культуры работает в условиях эксперимента, проводимого Министерством культуры РСФСР, что дало возможность поднять его работу на более высокий уровень;

серьезнее заниматься оказанием практической помощи сельским Домам культуры. Несколько улучшилась работа агитационно-культурных бригад по обслуживанию тундровиков совхозов «Пуровский» и «Верхнепурговский».

Вместе с тем следует отметить, что отдел культуры, исполкомы поселковых и сельских Советов еще недостаточно повышают эффективность работы Домов культуры, библиотек и других учреждений культуры.

В 1987 году райисполком утвердил комплексную целевую программу развития физкультуры и спорта на двенадцатую пятилетку.

В развитии физической культуры имеются серьезные недостатки. Большая часть населения района не привлечена ни к каким формам занятий физической культурой и спортом.

Перестройка всех сторон жизни нашего общества, радикальная экономическая реформа, последовательная демократизация и гласность органически связаны с укреплением дисциплины, социалистической законности и требуют решительного противодействия любым нарушениям советского правопорядка.

Исполком районного Совета народных депутатов в отчетном периоде уделял этому направлению работы большое внимание. На его заседаниях регулярно рассматриваются вопросы сохранности социалистической собственности, охраны общественного порядка, укрепления паспортного и пограничного режима, пожарной безопасности.

В связи с интенсивным экономическим развитием района особое значение, как было отмечено в докладе, приобретает природоохранная деятельность местных

Советов.

Однако следует признать, что в настоящее время исполнкомы районного, поселковых и сельских Советов крайне недостаточно занимаются этими вопросами, редко обсуждают их на своих заседаниях. В районе растет браконьерство, имеют место факты незаконного вылова рыбы. Особо неблагополучная обстановка в этом направлении сложилась в Ханымском, Пуровском, Самбургском сельских Советах. Допускаются грубые нарушения природоохранных мероприятий производственными объединениями Пурнефтегазгеология, Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегаз.

В отчетном периоде осуществлялись мероприятия по перестройке стиля, форм и методов деятельности Советов района.

Дальнейшее распространение получает практика подготовки и проведения сессий по специальным планам, предусматривающим широкое привлечение депутатов, актив к проверке состояния дел по обсуждаемым вопросам. Пример положительной работы в этом плане подают Таркосалинский, Уренгойский поселковые, Пуровский, Ханымский сельские Советы народных депутатов.

В нынешнем созыве на сессиях рассмотрено более 130 вопросов, в том числе о задачах Советов, вытекающих из решений XXVII съезда партии, развитии промышленности, строительства, состоянии законности, охраны общественного порядка и прав граждан.

В сессионной деятельности Советов несколько возросла роль депутатских запросов, как формы контроля за работой государственных органов и должностных

лиц. Всего за отчетный период поступило 17 запросов от депутатов, постоянных комиссий и группы депутатов. Примеры оперативного выполнения запросов депутатов есть в исполнкомах Самбургского, Ханымского, Пуровского сельских Советов. В то же время недостаточно используют это право депутаты Халесовинского сельского Совета. Исполнкомам Советов необходимо повысить спрос с руководителей за выполнение запросов депутатов, нужно добиваться, чтобы депутатский запрос прочно вошел в практику работы Советов.

В настоящее время во всех звеньях Советов района работает 53 постоянные комиссии. С их участием подготовлено на рассмотрение сессий Советов около 110 вопросов, сделано на сессиях свыше 25 докладов и сокладов.

Однако райисполком, посельские исполнкомы еще не приняли кардинальных мер по повышению действенности, результативности работы всех постоянных комиссий.

Существенным недостатком исполнительных комитетов является слабая организация контроля за выполнением принятых решений. В настоящее время плохо поставлена эта работа в отделах народного образования, архитектуры и градостроительства, центральной районной больницы, Пуровском, Пурнейском и Ханымском сельисполкомах.

Райисполкомом проводилась организаторская работа по выполнению наказов избирателей. Из 39 наказов, принятых районным Советом, выполнено 11, находятся в стадии выполнения 12. По наказам избирателей решены многие вопросы, связанные с улучшением работы пред-

приятий сферы обслуживания, строительством новых школ, больниц, столовых, магазинов, жилых зданий, предприятий культурно-бытового назначения. Вместе с тем еще не все Советы в должной мере используют свои полномочия в ворсах реализации наказов.

Трудовые коллективы и население поселков недостаточно информируются о ходе выполнения наказов избирателей. Не практикуются по этим вопросам отчеты руководителей предприятий и хозяйственных организаций перед избирателями.

В районе сложилась определенная система органов общественной самоактивности. Все это насчитывается 580 общественных формирований, объединяющих свыше четырех с половиной тысяч человек. Сила большая, но не всегда используется как надо.

В Тезисах Центрального Комитета КПСС XIX Всесоюзной партийной конференции главным направлением демократизации нашего общества и государства выдвигается восстановление в полном объеме роли и полномочий Советов народных депутатов как полновластных органов народного представительства. Необходимо вернуть Советам реальные властные полномочия.

Должна быть установлена полная ответственность и самостоятельность местных органов власти в решении вопросов разведения территорий с широким использованием хозрасчетных, договорных и иных методов взаимоотношений с предприятиями и организациями независимо от подчиненности. Поставленные задачи потребуют от Советов более высокого уровня организаторской работы в массах.

В прениях выступили:

— Сегодня меня волнует ряд проблем, которые нужно в дальнейшем решать всем сообща, — сказал, выступая на сессии, директор совхоза «Пуровский» В. И. Филиппов. — Я не представляю четко, как в дальнейшем будут развиваться наши традиционные отрасли, в том числе и оленеводство. С каждым годом все труднее приходится работать нашим оленеводам, так как сокращаются паства. Те, кто осваивает Тюменский Север, далеко не по-государственному относятся к охране природы, варварски уничтожают ее. Многие паства уже давно потеряли свою значимость как таковые из-за разработки месторождений, поисковых работ.

В своем выступлении Филиппов привел конкретные примеры безответственного отношения так называемых первооткрывателей к природе.

Сегодня до конца не продуманы вопросы перевода коренного населения на оседлый образ жизни, закрепление национальных кадров.

В выступлении секретаря Райкома КПСС Л. Р. Соловьевой отмечалось, что необходимо больше уделять внимания социальным вопросам, особенно коренного населения. Этот вопрос следовало бы отдельно заслушать, а такая необходимость назрела, на исполнкоме районного Совета. Остро стоит также вопрос охраны природы. Нужно принимать самые решительные меры, чтобы

в дальнейшем не допустить безобразий, которые допускаются по отношению к окружающей среде сейчас. Требует настойчивого, наступательного отношения воспитание у трудающихся района чувства дружбы, чувства уважения к каждому человеку, к какой бы национальности он не относился.

— Поселку Ханымскому исполнилось десять лет, — сказала председатель исполнкома Ханымского Совета А. Н. Гузь.

— Много изменений произошло за эти годы. Заметно улучшились жизненные условия тех, кто проживает на территории Совета. Сегодня наш поселок связан автомобильной дорогой с городами Ноябрьск и Сургут, но есть ряд нерешенных проблем. Два года назад в поселке прошел День открытого письма, где руководители района многое нам обещали, но почти все так и осталось на словах. До сих пор плохо работает связь. Практически мы оторваны от всего района, не говоря уже о «большой земле». Плохо обстоит дело с медицинским обслуживанием.

Рыбообрабатчица Пуровского рыбозавода С. К. Конопляник рассказала о переменах, которые произошли в коллективе, в том числе и о социальных. На рыбозаводе укрепляется материальная база, что дает возможность более организованно вести лов рыбы. Надо отметить и то, что немало уже сделано для создания более благоприятных условий тем, кто работает на рыбо-

угодьях, да и для тех, кто трудится на переработке рыбы. К примеру, на территории рыбозавода рыбкооп открыл столовую. Но есть и нерешенные вопросы. На сегодня одна треть рыболовецких бригад не справляется с плановыми заданиями. Рыбакам недостает необходимых орудий лова, средств передвижения.

Выступая на сессии, управляющий трестом Пурпетротубогородстрой Г. Н. Кузьмин рассказал о том, какую работу он как депутат районного Совета проводит по выполнению наказов избирателей. В частности, он отметил, что по наказам избирателей строителиозвели детский сад. В июле текущего года начнется строительство школы. Многое заработало у депутата. Недавно, как сказал Г. Н. Кузьмин, на совместной встрече депутатов районного и окружного Советов шел обстоятельный разговор о том,

как сообща решать назревшие социальные вопросы в будущем городе нефтяников. Многое предстоит сделать строителям, чтобы улучшить жилищные условия тех, кто обустраивает месторождения, поднять на должный уровень торговое, медицинское, бытовое обслуживание.

В своем выступлении районному Н. И. Иванов остановился на вопросах воспитания подрастающего поколения, той заботе, которую должны проявлять медицинские работники к учащимся школ, их физической закалке. Юноши, призывающиеся в ряды

Советской Армии, должны быть крепкими, здоровыми, и здесь велика роль школы, нашего здравоохранения.

Председатель исполнкома Пуровского сельского Совета Л. А. Рузанов сказал, что в отчете исполнкома райсовета мало было уделено внимания организационно-массовым вопросам, а больше — повседневным, хозяйственным делам. Надо поднимать роль районного Совета по руководству Советами на местах, нельзя мириться с тем, что многие депутаты находятся в стороне от выполнения наказов избирателей.

В частности, большинство депутатов районного Совета, избранных от трудовых коллективов, расположенных на территории Пуровского сельисполкома, не встречаются со своими избирателями, не вникают в их нужды и заботы.

— В отчетном докладе исполнкома районного Совета дан полный анализ хозяйственного, социально-экономического развития нашего района, — сказала инспектор районного комитета народного контроля Н. Л. Тихонова.

— Но мне хотелось бы остановиться на совместной работе районного комитета и постоянных комиссий т. к. работа комитета и постоянных комиссий в вопросах социально-экономического развития района взаимоувязана. Сегодня районный комитет народного контроля находит свою работу на выполнение приятий сферы обслуживания, строительством новых школ, больниц, столовых, магазинов, жилых зданий, предприятий культурно-бытового назначения. Вместе с тем еще не все Советы в должной мере используют свои полномочия в ворсах реализации наказов.

Трудовые коллективы и население поселков недостаточно информируются о ходе выполнения наказов избирателей. Не практикуются по этим вопросам отчеты руководителей предприятий и хозяйственных организаций перед избирателями.

В Тезисах Центрального Комитета КПСС XIX Всесоюзной партийной конференции главным направлением демократизации нашего общества и государства выдвигается восстановление в полном объеме роли и полномочий Советов народных депутатов как полновластных органов народного представительства. Необходимо вернуть Советам реальные властные полномочия.

Должна быть установлена полная ответственность и самостоятельность местных органов власти в решении вопросов разведения территорий с широким использованием хозрасчетных, договорных и иных методов взаимоотношений с предприятиями и организациями независимо от подчиненности. Поставленные задачи потребуют от Советов более высокого уровня организаторской работы в массах.

• Страница выходного дня

На субботний огонек

• КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

СОВРЕМЕННЫЙ «СОВРЕМЕННИК»

Непросто было решиться Павлу Парфенову на должность секретаря комитета ВЛКСМ Пурковской геофизической экспедиции. Работал он бригадиром столяров, по лучал раза в два больше, вовремя возвращаясь домой. А теперь...

— Зато сейчас, — говорит Павел, — жить стало интереснее, хоть и приходится крутиться, как белка в колесе. Еще в ноябре, когда состоялись выборы, поставил для себя задачу: заниматься не бумажками и хождениями по райкомам, а конкретными делами.

И дела эти не заставили себя долго ждать. В феврале из старого склада сделали крытый хоккейный корт. Затем стали возводить молодежный центр с называнием «Современник». Пошли навстречу комсомольцам руководство экспедиции, партийный и профсоюзный комитеты, выделив необходимые материалы. Строили всем миром. Многие свободные от работы парни и девушки без лишних напоминаний приходили на объект с инструментом в руках.

8 мая состоялось открытие молодежного центра. Что же в

него входит? Видео и танцевальный залы с безалкогольным баром на 72 посадочных места. Есть здесь и парикмахерская с мужским, женским и детским залами.

Работает «Современник» без выходных дней с 12 до 24 часов. А в пятницу и субботу даже до двух часов ночи. Цена входного билета — всего один рубль.

— Центр у вас хозрасчетный, — говорю Парфенову, — и вдруг такая стоимость билетов? Оправдываете ли себя экономически?

— Мы считаем, что цены должны быть доступными, тогда к нам будут ходить люди. На днях покрыли все свои долги и сейчас станем работать с прибылью.

Днем в «Современнике» устраивают сеансы для детей — мультфильмы, сказки. Пользуются они немалым интересом. А вечерами салон открывает свои двери для молодежи.

Правда, после 21 часа, когда начинается танцевально-развлекательная программа, сюда могут прийти только те, кому исполнилось 20 лет.

— Двадцатипятилетние с пятнадцатилетними, — поясняет Павел, — вместе танцевать не будут. У них разные запросы, другие, если хотите, взгляды на жизнь. Этим и объясняется наше несколько необычное решение. Скоро по пятницам станем проводить вечера «Для тех, кому за тридцать». И еще одно новшество появится: устанавливаем японский видеомонитор.

Но, как говорится, не одними танцами жив человек. В минувшую среду, допустим, в «Современнике» состоялась выставка-продажа резных поделок художника геофизической экспедиции Николая Боякова. Кстати, все творческие личности могут показать и проявить себя в центре (будь-то рисунки, игра на гитаре или еще что-то).

...Все большую популярность приобретает «Современник» среди жителей Тарко-Сале. Заманчивые планы у ребят. Так, к примеру, в августе они пригласили в гости коллег из Таллина. В перспективе центр будет расширяться. Надеемся, что станет в нем еще интереснее.

Д. РЫБЬЯКОВ.

• Из поэтической тетради

Здесь — край земли.
Здесь — Мангазея.
Забыт старинный санный путь.
По утру солнце не алеет.
Висит полгода ночи муть.

А мы — и впрямь тебе
десантники! —

Из-под крыла на снег лежалый
Вываливаемся в ночь, романтики,
В холодных сполохах Стожаров.
А звезды — крупные

жемчужины —
Лучи раскинули дрожащие.
И пусть просторы здесь

завалены,
Зато сердца у нас горячие!
И пусть на край земли ступили,

Но разве некуда вперед?!
Мы Мангазею не забыли,
Наш санный путь еще живет.

* * * *

Апрель — на Севере зима.
Но вопреки самой природе
Пришла дождливая весна
И зашумело половодье.

Всю ночь по стеклам,
Как шрапнелью,
Дождем бросался ветер прыткий.

А утром, первого апреля,
Весну я встретил у калитки.

Но кто-то шепчет мне:

— Не верь. Сегодня первое.

Апрель...

Уж к ночи Север задышал
Звенящим воздухом морозным.

И лед на лужах затрещал

Под сапогами Деда Мороза.

Анатолий ЛОБОЗОВ.

Редактор В. С. МОТИН.



Новосибирск. Нежный голос японской флейты зазвучал на домашних музыкальных вечерах в семье математика из Академгородка Алексея Музиканта. Все, кто бывает у него в гостях, проявляют интерес не только к исполнению народных мелодий Страны восходящего солнца, но и к непривычному инструменту, который молодой ученик изготовил собственноручно из бамбука. Давно внимание Алексея привлекла традиционная музыкальная культура Японии, Китая, Индии, других стран Востока. Со временем окрепло желание не только слушать, но и самому исполнять полюбившиеся мелодии. Так он взялся за изготовление инструментов, пользуясь описаниями в книгах.

НА СНИМКЕ: Алексей МУЗЫКАНТОВ.

(Фотохроника ТАСС).

Над выпуском работали:
литографист Р. Харисова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник М. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны приемной: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95. Пурковская районная типография Управления издательств, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Объявления

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 107
г. ЕГОРЬЕВСКА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет прием учащихся.

Училище готовит высококвалифицированных рабочих основных профессий текстильной промышленности (на базе 8 классов со сроком обучения 3 года) ткачей, прядильщиц, контролеров готового товара.

Учащиеся заканчивают среднюю школу, получают стипендию до 40 руб. и находятся на полном государственном обеспечении.

На базе 10 классов со сроком обучения 1 год училище готовит ткачей, прядильщиц, мотальщиц, ленточниц, контролеров готового товара.

Учащиеся получают стипендию 70 руб., обмундирование при условии успешного выполнения планов и программ. Иногородним предоставляется (бесплатно) благоустроенное общежитие. В процессе производственного обучения в учебных мастерских и на производстве учащимся производятся денежные выплаты в размере 50 процентов. Прием в училище без вступительных экзаменов после прохождения медицинской комиссии. Училище имеет право направлять в высшие учебные заведения. После окончания заработка плата от 150 до 250 рублей.

При поступлении необходимо представить следующие документы: заявление, свидетельство о рождении (паспорт), документ об образовании, характеристику из школы, медицинскую справку (форма 086), справку с места жительства, справку о семейном положении для воспитанников школ-интернатов и детских домов), шесть фотографий размером 3 × 4.

Прием заявлений с 15 апреля до 1 октября. Начало занятий с 1 сентября. Иногородние абитуриенты могут выслать документы заказным письмом в адрес училища:

140300 г. Егорьевск Московской области, проспект Ленина, 3, СПТУ № 107. Тел: 3-04-71, 3-17-51, 3-15-22.

Проезд: автобусом «Москва—Егорьевск» от станции метро «Ждановская», электропоездом «Москва—Егорьевск» с «Казанского» вокзала, электропоездом «Москва—Голутвин» до ст. «88 км», далее автобусом до Егорьевска.

СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ТАРКОСАЛИНСКОГО ДСУ

объявляет конкурс на замещение должностей начальников участков, знающих специфику строительства временных зимних дорог; начальника ремонтно-механического участка; механиков колонн №№ 1 и 2.

Конкурс продлится до 1 сентября 1988 года.

По всем вопросам условий конкурса обращаться в отдел кадров.

СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ТАРКОСАЛИНСКОМУ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ для постоянной работы требуются воспитатель общежития, машинисты автокрана, слесари по ремонту топливной аппаратуры, двигателей внутреннего сгорания, рабочие, имеющие строительные специальности и стаж работы по специальности не менее трех лет.

Обращаться в отдел кадров Таркосалинского ДСУ, тел: 2-82.

ТАРКОСАЛИНСКОМУ ПТВИС на подсобное хозяйство требуется скотники (районный коэффициент 1 : 7, выплачивается полевое довольствие).

ТАРКОСАЛИНСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ на постоянную работу требуются: квалифицированные наладчики радиоаппаратуры (для работы по наладке геофизической аппаратуры) 5 и 6 разрядов, квалифицированные инженеры-электронщики (для работы инженерами по наладке геофизической аппаратуры), водители автомобилей категории С, водители автомобилей категории D, каратажники-перфораторщики 5 и 6 разрядов, имеющие опыт работы по ГИС и ПВР в

скважинах, электрик (можно по совместительству).

Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1,7.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Республики, 50.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 производственного объединения Пурнефтегаз объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: начальника производственно-технического отдела, начальника пневмо-экономического отдела.

Документы представлять в отдел кадров СМУ № 1 (заявление, листок по учету кадров, автобиографию, копию диплома, характеристику с последнего места работы (по адресу: 626729, Тюменская область, Пурковский район, п. Губкинский, СМУ-1, отдел кадров).)

ТАРКОСАЛИНСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ требуетя кладовщик мягкого инвентаря. За справками обращаться к администрации.

ОТКРЫТО ДВИЖЕНИЕ ТЕПЛОХОДА НА ЛИНИИ ТАРКОСАЛЕ — ПУРОВСКИЙ. Отправление из Тарко-Сале: 7.00, 9.40, 14.00, 16.30, 20.00. Отправление из Пурковска: 8.20, 11.00, 15.20, 17.50, 21.20.

АДМИНИСТРАЦИЯ УПТОИК информирует предприятия и организации п. Тарко-Сале и Пурковска о том, что провоз автомашин на пароме будет осуществляться по талонам. Талоны отпускаются после предварительной оплаты.

РЕДАКЦИИ газеты «Северный луч» на временную работу срочно требуется корректор.

Заказ 1159. Тираж 3619.

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ ФОРМАТ А-2.